

海南现职省级领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播盛况

冯飞刘小明李荣灿杨晋柏参加

本报海口9月3日讯
(海南日报全媒体记者李磊)9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,以盛大阅兵仪式,同世界人民一道纪念这个伟大的日子。省委书记、省人大常委会主任冯飞,

省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省级领导干部在海口集中全程收看实况直播,认真聆听习近平总书记重要讲话。

上午9时整,大会正式开始。电视直播中,天安门广场上80响礼炮响彻云霄,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》奏响,大家全体起立,齐唱中华人民共和国国歌,共同注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起。当阅兵队伍的空中护旗

梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队依次通过天安门广场,集中观看直播现场掌声雷动,整齐的阵容、豪迈的气势、先进的武器装备让大家倍感自豪、赞叹不已,由衷为伟大祖国感到骄傲。

铭记胜利荣光,携手共创美好未来。大家一致表示,中国人民抗日战争的伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点。在新征程上,要更加紧密团

结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,为努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户,奋力谱写中国式现代化海南篇章而团结奋斗。

当天上午,全省各级党组织也组织党员、干部和群众收听收看大会实况。



9月3日上午,在海南医学院第一附属医院江东新区项目部,建设者们集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。
海南日报全媒体记者 袁琛 摄



9月3日上午,海南师范大学师生集体收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。
海南日报全媒体记者 张茂 通讯员 韩茂清 摄



9月3日上午,三亚市吉阳区田独村党员干部、村民集体收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。
海南日报全媒体记者 王程龙 摄

海南各地干部群众积极收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播 观阅兵忆峥嵘 聚力量启新程

■ 海南日报全媒体记者

金秋九月,阳光明媚。9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行,全国乃至全世界人民的目光汇聚。

琼州大地上,在机关、企业、乡村、校园、社区等地,处处可见广大党员干部与群众专注收听收看大会盛况。怀着无比激动的心情,我省干部群众纷纷表示,为伟大祖国的日益强盛深感自豪,将深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,传承和弘扬伟大抗战精神,团结奋进、攻坚克难,加快推进海南自由贸易港建设。

省人大常委会组织机关干部收听收看现场直播。大家全程聚精会神、认真聆听习近平总书记重要讲话,认真观看阅兵式,深情回顾抗战历史、缅怀革命先烈,为我国国防力量的发展壮大、祖国的繁荣昌盛感到骄傲和自豪。大家表示,要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,更好立足工作岗位履职尽责、担当作为,推动立法、监督、代表等各项工作高质量开展,为海南自由贸易港建设贡献人大力量。

省高级人民法院组织全体干警集中收看了大会直播,干警们深受教育和鼓舞,表示将把阅兵式所激发的爱国热情和奋斗精神,转化为推动审判工作现代化的强大精神动力,用公正司法、司法为民的实际行动捍卫来之不易的和平盛世,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,为实现中华民族伟大复兴贡献司法力量。

省司法厅组织全系统人员集中收看大会直播。省监狱管理局(省戒毒管理局)、各市县司法局、省属各监狱、戒毒所以及省律师协会、省公证协会、省调解协会、省仲裁协会、海南国际仲裁院等,也分别在各自单位集中组织收看。大家纷纷表示,80载峥嵘岁月,中

华民族从伟大胜利走向伟大复兴,气势如虹。新征程上,将伟大抗战精神转化为履职担当的强大动力,立足“一个统抓、五大职能”,纵深推进法治领域改革,全力以赴高质量推进全面依法治省和司法行政工作。

省军区办公楼里,省军区机关的官兵们看着屏幕上全新国产现代新型信息化、智能化、体系化装备一批又一批驶过天安门广场,不禁掌声雷动,纷纷感慨:这次阅兵在展示军威的同时,也展示了强大的国力,更加坚定了我们守好祖国南大门的坚强决心。“随着‘分列式开始’的口令,钢铁洪流进行曲响彻长安街,我热血澎湃,激动万分。”参加过2019年国庆大阅兵的直属队战士余子康说,作为新时代革命军人,更要干好本职工作,为实现强军目标贡献力量。

儋州市各级党政干部集中收看大会直播。大家被现场庄严隆重的氛围所感染,为祖国的强大军事实力感到无比自豪,纷纷表示将深刻铭记历史,以更加坚定的信念和更加饱满的热情,全身心投入到海南自贸港建设的各项事业中去,聚焦封关运作与儋洋一体化发展等重点工作,以实际行动践行初心使命,为打造海南自贸港建设“样板间”贡献磅礴力量,以实实在在的发展成效告慰先烈、造福人民。

琼海市“红色娘子军民兵连”是一支拥有光荣传统的英模民兵分队,近年来多次完成防抗台风、应急抢险等任务,是海南民兵建设的一朵新“琼花”。该连副连长王梦夏说道,从电视屏幕上看到女民兵方阵时,心情无比激动,感觉自己也正在接受祖国和人民的检阅。在今后的工作中,将做到“平时服务、急时应急、战时应战”,展现新时代民兵的风采。

在文昌市,干部群众在机关、企业、家里等地收看大会直播,深受震撼、倍感振奋,深刻认识到中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的关键作用与

深远影响,深刻领悟到“铭记历史,才能更好开创未来”的时代重量。大家纷纷表示,将以伟大抗战精神为精神坐标,带着昂扬斗志与坚定信念扎根本职岗位,紧紧围绕全市发展方向,全力服务文昌国际航天城高质量发展大局,用实干行动传承红色基因、书写新时代奋斗华章。

万宁市干部群众通过电视、网络等多种方式收听收看大会直播,共同见证这一具有重大历史意义的庄严时刻。大家表示,要将对历史的敬畏、对先烈的追思,转化为砥砺奋进的坚定信念和自觉行动,以更炽热的家国情怀、更顽强的奋斗姿态,投入日常工作学习中,凝心聚力推动万宁高质量发展,在新征程上书写属于我们这一代人的担当与答卷。

当天上午,五指山市各界干部群众早早就坐在电视机前,观看大会直播盛况。五指山市第三小学全体师生在集中观看结束后,参加了一堂简短而深刻的思政课,进一步激发民族自豪感和报国之志。在五指山市国家体育训练南方基地,近百位教练员、运动员集中观看直播,不时爆发出热烈掌声,大家表示,要从伟大抗战精神中汲取奋进力量,为实现体育强国目标做出自己的贡献。

临高县社会各界集中收看直播,表达对历史的铭记与对和平的珍视。社区党员佩戴党员徽章,手持国旗自豪观看;老干部、志愿者共同见证庄严时刻;电视机前,公安民警以挺拔姿态致敬强军新画卷;消防指战员神情肃穆,聚精会神收听收看。大家表示,阅兵式彰显国家强大,令人心潮澎湃,要弘扬伟大抗战精神,立足岗位为临高发展和平安建设贡献力量。

定安县母瑞山片区党员干部和群众代表在母瑞山革命根据地纪念园集中观看大会直播并开展相关纪念活动。《义勇军进行曲》响起,大家注视着电视屏幕里的五星红旗,有人挺直了腰板,有人把拳头攥得更紧,一齐铿锵有

力地唱起国歌。看到武器装备展示环节,87岁的“老讲解”王学广心潮澎湃,激动不已:“看到这整齐的方阵和先进的装备,能感觉到祖国强大了!”

在屯昌县,各界人士纷纷集中收看大会直播。“真正感受到了祖国的强大。”枫木镇退役军人洪博说,要铭记历史,珍爱和平,立足本职岗位为时代发展贡献自己的力量。屯城镇政府提前布置好收看场地,组织机关干部、社区工作者,以及自发前来的辖区内各村(居)的党员干部、退休老人、青年群众,共同收看了这场彰显大国风范、展现国威军威的盛世华章。

陵水黎族自治县文罗镇五星村组织党员、群众集中观看大会直播。“我们生长在和平幸福的时代,一定要铭记历史,不忘国耻,将这份感动转化为实际行动,为祖国的繁荣发展贡献自己的一份力量。作为基层干部,我要以身作则,做好本职工作,加力推动乡村振兴,让群众日子越过越红火。”住琼全国政协委员,陵水县文罗镇副镇长、五星村党支部书记黄丽萍表示。

昌江黎族自治县党员干部群众怀着崇敬的心情,通过电视、网络等多种方式收看大会直播。当看到一个个步伐铿锵、英姿飒爽的受阅方队依次通过天安门广场,一件件大国重器惊艳亮相,生动展现新时代中国军队强军风貌的场景时,大家倍感振奋。广大干部群众反响热烈,纷纷表示,要铭记历史,缅怀先烈,踔厉奋发勇毅前行,把昌江建设得更加美好。

白沙黎族自治县各地干部群众通过多种方式收看大会直播,共同感受大国崛起的磅礴力量。大家表示,要将此次大会带来的自豪感和使命感转化为实干动力,传承和弘扬伟大抗战精神,从白沙起义历史中汲取精神力量,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,为加快推进海南自贸港建设、促进白沙高质量发展贡献力量。

(本报海口9月3日讯)

■ 海南日报全媒体记者

礼炮轰鸣,国歌嘹亮。9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。

在海南的机关、广场、街头、社区、学校、村庄等地,广大干部群众自发守候在电视机前收看大会直播。大家纷纷表示,这场气势磅礴的大会,不仅是对历史的缅怀和铭记,也是一堂意义深远的爱国主义教育课,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,传承和弘扬伟大抗战精神,为民族复兴伟业不懈奋斗,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户,奋力谱写中国式现代化海南篇章贡献力量。

坚定信念,传承红色基因

当日9时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会正式开始,大会包括约70分钟的盛大阅兵。受阅部队的铿锵步伐、先进装备的列阵亮相,让收看直播的人们心潮澎湃、万分激动、自豪之情油然而生。

“内心充满了激动、自豪与感动,阅兵不仅是国家军事力量的展示,也是对历史的铭记和对未来的展望。”琼崖华侨联合总会回乡服务团成员何佩玲的儿子郑庭艾说。“今天的幸福生活是无数先辈用鲜血和生命换来的,我们应当传承他们的精神,肩负起时代赋予的责任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”

家住万宁市和乐镇新田村的黄爱花是参加过抗日战争的老兵,为了第一时间收看大会直播,她早早就蹲守在电视机前。当看到国产现役主战装备驶过天安门时,黄爱花泪眼婆娑,她又想起了那段以血肉之躯捍卫家园的峥嵘岁月。她说,如今国家强大了,再也不缺先进武器装备,“这正是我们当年浴血奋战时所期盼的。希望年轻一代铭记历史,传承红色基因,守护好这来之不易的和平与繁荣。”

走进昌江黎族自治县昌江中学高二(2)班,师生们端坐教室,专注收看大会直播,不时爆发阵阵掌声。该班班主任李君表示,学校组织学生观看阅兵,一方面是开展爱国主义教育,让大家直观感受祖国的强大,另一方面也希望孩子们能从伟大抗战精神中汲取力量,融入日常学习,日后更好成长。“我们还将通过开展主题班会等,让大家交流心得体会,更好地铭记历史,传承红色基因。”

在海南医科大学,同学们自收看大会直播,受阅官兵们整齐划一的动作、昂扬向上的精神面貌令大家连连称赞。“非常震撼!”大会结束后,海南医科大学临床医学专业2022级学生樊思怡的心情久久不能平静,她表示,如今能安心学习、幸福生活,正是无数先辈用鲜血和生命换来的,“作为一名青年学生,我更加意识到自己肩上的责任重大,将努力学好专业知识,未来在医疗岗位上贡献力量,用实际行动践行爱国情怀,不负时代、不负青春。”

铭记历史,汲取奋进力量

白沙黎族自治县阜龙乡新村是革命老区,当天上午,该村党员干部及群众纷纷来到村委会的会议室收看大会直播。“国家强大了,我们的日子也越过越好。阅兵提醒我们要铭记历史、忆苦思甜,继承革命先烈不屈不挠的精神,建设好我们的乡村。”新村党支部书记周日南说。

“习近平总书记在大会上的重要讲话指出‘中华民族伟大复兴势不可挡’,尤其鼓舞人心。”收看大会直播后,海南农垦草畜猪业有限公司“95后”员工黄闻涛心情久久不能平复,他表示,作为一名青年党员,他有责任和使命将伟大抗战精神传承下去。“我将把这份精神力量化作工作动力,在工作岗位上更好履职尽责,把党组织的凝聚力聚得更紧,为祖国的繁荣昌盛贡献青年力量。”

海南旅投团委副书记、海旅免税青年代表姚焰表示,这场跨越时空的纪念,既是对革命先烈的深情致敬,更是捍卫和平的时代宣言。“我从活动中深刻体会到伟大祖国从苦难走向辉煌的艰辛历程,受到莫大的鼓舞。我将立足岗位,深入钻研自贸港政策与行业前沿业态,在品牌培育、智慧零售等领域积极探索,充分发挥好党员先锋模范作用。”

海南航空安全员邢浩曾是2015年九三阅兵“无人机方队”受阅队员,他说,过去十年我国军事力量和综合国力突飞猛进,此次阅兵展示的各类新式武器装备让人震撼。“我曾身着军装感到无比骄傲和自豪。如今我虽然已来到航空安全员的岗位,但对祖国的情怀与责任没有改变,我将继续发扬退役军人的忠诚与担当,为航班安全运行保驾护航,为海南自贸港建设贡献力量。”

“今天的幸福生活来之不易,我们要铭记历史,以更加饱满的热情投入工作,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”日本海南总商会会长符明潮儿时便离开海南,几十年间辗转美国、日本等国家,他坦言,“我的根始终在中国、在海南,我一直关心家乡建设和海南自贸港发展,也将继续组织华侨回国考察投资,努力把商会打造成为连接海南与世界的纽带和桥梁。”

接续奋斗,开创美好未来

从校园课堂到企业车间,从社区基层到乡村一线,大家在收看纪念大会盛况直播后,纷纷畅谈感悟,抒发壮志,誓言将伟大抗战精神融入本职工作,以实干担当为加快推进海南自贸港建设贡献力量。

“习近平总书记在大会上的重要讲话,表明了新时代中国坚持走和平发展道路的坚定决心。高水平的阅兵式,也展现出新时代我国军队的自信与从容。”省委省直机关工委宣传部一级主任科员高鹏表示,将深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,从伟大抗战精神中汲取力量,走在前、作表率,为海南高质量发展做出自己的贡献。

海口海关法规和综合业务处处长郝纯彦说,当看到整齐划一的受阅人民解放军方队昂首挺胸走过天安门广场,“作为一名海关员,胸中涌动的是强烈的民族自豪感,更是肩头沉甸甸的责任。站在新的历史节点,我将以伟大抗战精神为鞭策,为自贸港建设贡献海关力量。”

五指山市地处海南热带雨林国家公园腹地,是我省重要生态屏障。海南热带雨林国家公园管理局五指山分局护林员王道真守护这里的草木近20年,他说,习近平总书记在大会上的重要讲话令人深受鼓舞,更感到责任重大。“海南热带雨林国家公园五指山片区有着数不清的珍稀动植物,是生态文明建设和生物多样性的有力见证,我们要更加勤奋地守护好生态宝库,把这份生态底色代代相传。”

“铭记历史,吾辈自强!抗战先烈们不畏艰难、坚韧不拔的意志品质,深深鼓舞了我们,激励我们在面对工作中的各种困难和挑战时,要敢于迎难而上,勇于攻坚克难。”海口江东新区管理局公共事业部项目办公室主任郭子川说,在未来的工作中,将牢记初心使命,以更加饱满的热情和更加务实的作风,全力推进江东新区建设,助力海南自贸港建设。

“阅兵展现的国防实力激励我们更坚定地投身种业创新,把论文写在祖国的南繁大地上,为端好中国饭碗、实现种源自主可控贡献力量。”在三亚崖州湾科技城高新区,浙江大学海南研究院副院长杨景华与研究院师生一同观看大会直播,他激动地表示,大家将以伟大抗战精神砥砺科研初心,以创新链建设为抓手推动种业高质量发展,为打赢种业翻身仗不懈奋斗。”

(本报海口9月3日讯)

从伟大抗战精神中汲取力量 加快推进海南自贸港建设

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况在我省干部群众中引起热烈反响